

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

ЭВАКУИРОВАННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ РАБОТАЮТ НА ОБОРОНУ

(Передовая „Правды“ за 3 декабря 1941 г.)

В немецкой сводке по поводу советских потерь за пять месяцев окончательно завершившиеся гитлеровские брехуны еще раз оскальдались перед всем миром своим смехотворным заявлением о захвате трех четвертых всей военной промышленности СССР. На днях Советское Информбюро разоблачило дурацкие измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях наших войск, а также о потерях в промышленности. «Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки, боеприпасы. Небольшое количество предприятий, которое эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками».

С востока на запад идут эшелоны за эшелонами с вооружением, боеприпасами и снаряжением для Красной Армии. Сотни предприятий успешно работают на новых местах, выполняют и перевыполняют государственные задания, развертывают производство военных материалов. Эвакуированные предприятия вместе с могучей промышленностью индустриального востока стали крупным источником пополнения Красной Армии современной боевой техникой.

В сегодняшнем номере «Правды» читатель найдет корреспонденцию об отличной работе одного из военных заводов, переведенных из промышленной полосы в глубокий тыл. Этот завод эвакуировался на восток в начале сентября. На новое место предприятие прибыло со всем своим оборудованием и рабочим коллективом. Через пятнадцать дней приступили к работе два цеха, а еще через восемь дней весь завод начал действовать полным ходом. Меньше месяца потребовалось для того, чтобы смонтировать оборудование и возобновить производство оружия!

Немецкие захватчики оккупировали Днепропетровщину, ворвались в Донбасс. Но днепропетровские и донецкие заводы давно уже на новых местах — в Заволжье, на Урале, в Сибири. Завод им. Ворошилова, находившийся в Днепропетровске, с большим успехом работает на Урале. Сюда он был перевезен в конце первой половины сентября, а 11 октября начал давать стране продукцию. Хорошо сказал токарь этого завода тов. Кочетов:

— Врагу удалось ценой огромных потерь временно захватить наш родной город Днепропетровск, но он там не проживился. Наши заводы работают и будут работать на нашу советскую родину. И мы, рабочие, будем трудиться на свое отчество. Наша спина прямая и твердая, немен-

ким захватчикам никогда не удастся их согнуть.

Многие десятки заводов быстро вступили в строй на новых местах. Руководители этих предприятий сумели организованно произвести эвакуацию. Они быстро вели демонтаж оборудования, бережно его упаковывали, забирали с собой весь задел, детали, запасы материалов, не оставляя врагу ничего. Не заводы, а руины должен находить враг в захватываемых местах! Тщательно произведенная эвакуация, умелый и быстрый монтаж оборудования, помощь местных партийных и советских организаций позволили предприятиям, переведенным в восточные районы страны, в короткие сроки наладить производство.

Быстрое освоение эвакуированных предприятий является одной из самых боевых задач всех партийных и советских организаций тыловых районов страны. Надо помочь новым предприятиям в изыскании помещений, в строительстве новых и переоборудовании старых заводских площадей, в бытовом устройстве эвакуированных рабочих, служащих, специалистов и их семей, в подготовке новых кадров квалифицированных рабочих. Партийные организации и их руководители обязаны вникать во все детали работы промышленных предприятий, проверять исполнение правительенных директив, помогать выполнению этих директив.

Сейчас по-новому стоят многие вопросы кооперирования промышленности. Война порвала старые хозяйствственные связи между смежными предприятиями. На новых местах фабрики и заводы должны быть по-новому кооперированы. Надо в максимальной степени производить на месте материалы, необходимые для выпуска продукции, не допуская дальних перевозок, не усложняя работу транспорта. Именно партийные организации могут в этом деле оказать неоценимые услуги промышленности.

Обком, горком партии стоят ближе к предприятиям, чем наркоматы. Обкомы, горкомы партии должны всячески помогать наркоматам и планирующим органам в создании правильных хозяйственных связей между предприятиями области, города, в правильном кооперировании заводов и фабрик.

Максимально использовать все местные ресурсы сырья и материалов, максимально использовать мощности оборудования, всячески развивать на месте производство инструмента, поощрять модернизацию оборудования — вот что надо для того, чтобы все до единого эвакуированные предприятия работали образцово и изо дня в день увеличивали выпуск продукции для фронта.

Только головотяпки могут относиться к эвакуированному пред-

Суббота
6
декабря 1941 г.
№ 128 (827)
(7-й год издания)
Цена 15 коп.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 3 декабря

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автомобилей с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтижили 9 танков, 3 бронемашины немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарева, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтижили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующих на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых мин и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за 2 дня, по-далеку неполным днем, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтижили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автомашины с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтижили 312 немецких солдат

НА СЕВЕРНОМ ФРОНТЕ

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ, 30 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На мурманском направлении наши части прочно закрепились на высоте «Важная», захваченной у немцев в первой декаде ноября. До 19

и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на расвете атаковали конный обоз противника. В завязавшейся схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных повозок с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях. Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и трех фашистских офицеров, из которых один был в чине полковника.

Непрерывным потоком поступают от трудящихся взносы в фонд обороны СССР. На первое ноября поступило 916,9 миллиона рублей деньгами, на 1 миллиард 294 миллиона 395 тысяч рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей и иностранной валюты. 1 декабря в отделение и главную кассу московской городской конторы Госбанка от трудящихся города Москвы поступили денежные взносы в размере 98 миллионов 628 тысяч рублей. Кроме того, москвичи передали в фонд обороны на 5 тысяч 527 рублей золотой монеты, 2 килограмма 215 граммов платины, 7 килограммов 862 грамма золота, 393 килограмма 486 граммов серебра и другие ценности. Колхозники вносят в фонд обороны родины зерно, мясо, овощи, шерсть, молочные продукты. Колхозники сельхозартели «Буревестник», Смоленского района, Алтайского края, внесли 120 пудов мяса, 2400 пудов хлеба. Колхоз «Память Чкалова» внес в фонд обороны 1800 пудов хлеба. Колхозы имени Кирова, «VII съезд Советов», имени Сталина, имени Куйбышева сдали в фонд обороны 7950 пудов зерна.

СМЕЛЫЙ НАЛЕТ БАЛТИЙЦЕВ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 1 декабря. (ТАСС). Две небольших группы моряков Краснознаменной Балтики, действующие вместе с пехотными подразделениями на одном из участков Ленинградского фронта, совершили смелый ночной налет на деревню Р. Бесшумно приблизившись к деревне, моряки закололи штыками немецких часовых, пристрелили одного из них, пытавшегося удрасти, а затем внезапно напали на немцев с двух сторон деревни.

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 1 декабря. (Спец. корр. ТАСС). С каждым днем бои на южном участке нашего фронта принимают все более ожесточенный характер. Стаянувшись сюда несколько дивизий, белофоны стремятся любой ценой захватить важный стратегический пункт М. Однако яростные попытки противника прорваться к М. остаются безрезультатными. Части Красной Армии упорно защищают подступы к этому пункту, энергичными контрударами изматывают силы врага, наносят ему значительный урон.

Отважно дерется с врагом пилот Чубаров. За последние дни бойцы Чубарова стремительными ударами, умело осуществляя фланговые маневры, выбили противника с четырех высот. Политрук четырех раз лично водил своих бойцов в атаку.



Санитарная машина привезла раненых к санитарному самолету для отправки в госпиталь.

Фотохонка ТАСС.

Как немцы хозяйничают в Налинине

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 29 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вот уже полтора месяца в центральной части города Калинина варварски хозяйничают немецко-фашистские захватчики. И с тех пор город, древний свидетель многовековой истории русского народа, подвергается неслыханным надругательствам нацистских разбойников.

Вступление в Калинин немцы озабочивались массовыми казнями советских людей. В первые дни своего господства они повесили на центральной площади директора универсального магазина и председателя правления одной из артелей промысловой кооперации. Трупы висели трое суток. Фашисты склоняли на площадь жителей и угрожали так же расправиться с каждым, кто не будет выполнять приказы германских властей.

Агенты гестапо схватили на улице 19 рабочих-строителей, среди которых было два 16-летних подростка, и бросили их в холодный, сырой подвал. Там они просидели две сутки без пищи и воды. На третью сутки их вывели во двор и, установив в 100 метрах пулемет, приступили к «допросу». Бандиты требовали назвать коммунистов и комсомольцев, но ответа не последовало. Тогда по приказу немецкого лейтенанта пулеметчик начал стрелять поверх голов стоящих.

Когда же и после этого никто не сказал ни слова, фашистские садисты повели всю группу к деревьям и расстреляли повешение. Они схватили троих, поставили на табуреты и примеряли петли. Видя, что ни щипки, ни запугивания не могут сломить советских людей, немцы расстреляли всех 19 из пулемета, предвари-

И. Дененберг.

Извещение

9 декабря 1941 г., в 7 часов вечера, в клубе металлургов (верхний зал) состоится лекция на тему: «Великая отечественная война советского народа». Лектор Гайдук.

Вход свободный.

РК ВКО(б).

УСТРАНИТЬ ПРОСТОИ, ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

В военное время вопросу увеличения производительности труда придается главное значение. Не допускать ни часа простое становки (получения задания от мастера), из-за отсутствия буров, сжатого воздуха, ходьбы за плахами, продувалкой, составляют до 20 процентов рабочего времени, оставшееся время падает на подготовку к работе, отдых и т. д.

Несколько лучшие результаты имеются у откатчиков. Процент загруженности их основной работой составляет до 63 процентов.

Устремимся потери, как-то: уборка леса, подчистка пути, подноска леса, отсутствие руды и др., составляют 19,5 процента рабочего времени.

Все эти простые агрегаты и людей могут быть устранены при правильной организации труда на производстве, организации планово-предупредительного ремонта оборудования, освоении технологического процесса производства.

Твердый график ремонта оборудования, ежедневный профилактический осмотр его, своевременная подготовка запасных частей и замена быстро изнашиваемых деталей должны быть законом для работы механизмов, слесарей по ремонту, отвечающих за работу механизмов.

Не менее важно в устранении

Город Гурьевск. Тип. Газ. «Знамя Победы».

Гвоздильщики перевыполняют план

На призыв товарища Сталина дать стране больше необходимой продукции для быстрейшего разгрома врага коллектив гвоздильного цеха отвечает большевистскими делами. Ноябрьский план в целом по цеху выполнен на 126 проц.

Славно поработала бригада по протяжке проволоки, выполнив план на 128,2 проц. Волочильщики тт. Колмаков М., Сикор С., Толстов Г. и Молодцов П. производственный план выполняют на 150 проц. и выше.

Не остается от них и бригада гвоздорубов, выполнившая план в ноябре на 120 проц. Гвоздоруб Схоменко И. выполнил задание на 150 проц., Левкин П. и Серебренников А. — на 120. Бригада,

работающая на травлении проволоки, перестроив свою работу на военный лад, повысила производительность труда. Тт. Хромов Т., Голованов Т., Выченко Н. дневные задания в среднем за ноябрь выполнили выше двухсот проц.

Заклепщик Шабанов Степан Захарович весь месяц шел на одном уровне, выполняя план на 179 проц.

Темпы, взятые в ноябре, гвоздильщики не снижают. По протяжке проволоки 1 декабря выполнили на 125 проц., 2 — на 131, 3 — на 132,9, а по рубке гвоздей 1 декабря — на 127 проц., 2 — на 131,3 и 3 — на 142. Впереди идет бригада Тишикова Федора Ивановича. Е. Попова.

3000 пудов зерна продали государству

По-деловому отвечают колхозники сельхозартели «Красный пахарь», Городского сельсовета, на призыв вождя товарища Сталина давать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

На проходившем общем собрании колхозники решили продать государству из общеколхозного фонда 3000 пудов зерна.

Большевистскими делами отвечают на призыв вождя

Колхозники колхоза «ХВИ партсъезд» в дни войны трудятся напряженно и плодотворно. Здесь в сжатые сроки был убран богатый урожай, успешно завершен обмолот и полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхоз рассчитался также с государством по сдаче мяса, молока, масла, картофеля, овощей.

На призыв товарища Сталина давать стране больше хлеба, сырья, овощей колхозники отвечают большевистскими делами — излишки хлеба продают государству. Продано и вывезено 6250 пудов зерна, каждый колхозный двор обязался вырастить по одной голове скота для Красной Армии.

Работники животноводства, вдохновленные докладом товарища Сталина перестроили свою работу

на военный лад, подготовив теплую, сытую зимовку для скота. Все скотные дворы, телятник, свинарник, птичник отремонтированы и побелены, водоемы приведены в порядок. Кормами скот обеспечен полностью как грубыми, так и концентратами. Скотники тт. Иван Щербаков и Коштыков Николай организовали хороший уход за коровами. Скотные дворы содержатся в исключительной чистоте.

Доярки Стежкина Александра, Дергунская, Тарасова Мария за все время своей работы не имеют случаев перестола коров и полностью сохранили весь приплод. Образцово работает пограничная Каськова Татьяна, за весь год не имела случая падежа, все телята хороших упитанности.

Е. Елизарева.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОБЕДЕ КРАСНОЙ АРМИИ НА ЮГЕ

ЛОНДОН, 3 декабря. (ТАСС). Военный обозреватель «Ньюс кроникл» пишет, что победа под Ростовом является первой настоящей победой в современной войне. Красная Армия вырвала из рук немцев уже захваченную добычу, от удержания которой зависят будущее всего нацистского плана кампании на Юге.

«Ньюс кроникл» пишет в передовой статье, что конечной стадией осенней кампании немцев должно было быть по их плану уничтожение советских войск. На деле советские войска перешли в наступление и вытеснили нацистов из теплых зимних квартир, которых те так жаждали. «Тонот бегущих немцев, — пишет газета, — будет звать похоронным звоном в сердце каждой жены и матери в третий империи». Он будет также воспринят каждым английским рабочим, изготавливающим оружие для отважной России, как похоронный звон по немцам».

«Дейли мейл» пишет в передовой статье, что занятие советскими войсками Ростова является блестящей победой, и если она будет закреплена, то это будет сильнейшим ударом, какой только мог быть нанесен Гитлеру в настоящий момент. Сдержанная русскими победа имеет в стратегическом отношении большое значение и для Англии. С самого начала войны германская военная машина не терпела таких поражений, как у Ростова и в Ливии. Обе половины пресловутых немецких клещей, цель которых заключалась в том, чтобы отнять богатства Ближнего Востока, разбиты и изуродованы.

Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что своей победой Красная Армия помешала немцам укрыться на зиму в Ростове.

Комментируя победу Красной Армии на Юге, «Иннинг Стандарт» пишет в передовой статье, что взятие Ростова покрыло советские войска неувидаемой славой, о которой будут все свободные люди помнить на протяжении веков. Нацисты в Ростове выражали свою ярость необузданной жестокостью, но здесь впервыеказалось, что зверская жестокость является проявлением не силы, а слабости. Ростов станет великим именем. Здесь армии Советского Союза показали себя мощными и способными не только выносить удары, но и наносить их. Ростов — это дорога в Азию. Но он может стать вехой на дороге на Берлин.

СТРОИТЕЛЬСТВО МОРСКОГО ФЛОТА В США

Морской министр США Нокс опубликовал в журнале «Либерти» статью, в которой пишет, что морское министерство разместило в общей сложности заказы на постройку 2038 судов. 968 из них уже находятся в процессе строительства. До конца 1941 года будет введено в строй 233 новых корабля, не считая 258 морских вспомогательных и 500 мелких судов. В прошлом году было введено в строй всего 47 кораблей. В ближайший год — в полтора США будет иметь, по словам Нокса, самые мощные в мире военно-морские силы. (ТАСС).

Ответред. Е. Трашкова.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. 6-7 декабря звуковой художественный фильм «Богдан Хмельницкий». Начало в 11-4-6-8 ч. 6 декабря пьеса Толстого в 9 картинах «Любовь Яровая». Начало в 9 часов 30 минут.

Зак. 714 Тир. 4000